

巧用“六尺巷”典故 民警化解邻里纠纷

□记者 任富强 通讯员 苑磊 文/图

本报讯 “因为这点事，俺两家都闹到法院了，法院判决俺家可以走这条路，他就是不让俺走。俺家这没有出路，我也没有活路了，实在不行我就给他们拼了……”

“你先不要着急，我们马上就到，都是乡里乡亲，因为这点事不值当，你千万不能有过激行为，不然的话你就输理了。”10月27日晚，鹿邑县公安局赵村派出所接到一起纠纷警情，副所长刘一帆处警路上向报警人了解情况时，听到报警人大壮(化名)的话后顿时紧张起来。

5分钟后，刘一帆带领值班辅警李帅到达了现场，看到双方当事人正闹得不可开交，大壮用混凝土铺设的路面被大伟(化名)一家破坏得满目狼藉。大伟年迈的父亲正在叫骂：“这块地老几辈子都是俺家的，法院即使判了归他所有我也不认。你想在我的地上铺设水泥地面，没门！”

看到双方当事人手中都拿着铁锹等工具，剑拔弩张，刘一帆一边指挥李帅控制双方当事人的情绪，一边向大壮了解纠纷原因。

原来，大壮和大伟两家人关系很好，两家之间隔着村里的一条主路。从大壮家到村里主路上有一个排污坑，一直都是大伟家使用管理。后来为了过路方便，大壮就把这个坑填上了。两家关系好的时候，大家都没说什么，后来因为琐事闹了不愉快，这块地就成了矛盾激化的导火索。

这起纠纷历时已久，村干部多次组织两家人坐到一起调解矛盾，都没有化解。后来，大壮将大伟诉至法院，后经法院审理，认定该纠纷地块为集体所有，大伟不得阻止大壮通行。判决之后，大伟一家拒不执行，认为多年前这块地就属于他们，仍以种上庄稼、放置障碍物等形式阻碍大壮通行。事发当日，大壮为了方便通行，准备在这段路上铺上水泥，大伟一家人都出来阻止，由此激化了矛盾。

了解情况后，刘一帆把两家人叫到一起，坐下来，就双方当事人的过激表现进行了批评教育，向他们说明了一旦发生械斗案件造成的严重后果。接着，他语重心长地讲述了“六尺巷”的故事：“千里家书只为墙，让他三尺又何妨。万里长城今犹在，不见当年秦始皇。”这首经典的《让墙诗》一下触动了两个人的心弦，两家都表示远亲不如近邻，愿意协商解决。

调解过程中，大壮承认那块地一直以来确实是由大伟家在管理使用，同时提出愿意给予适当补偿。刘一帆抓住机会，立即又去做大伟一家人的工作，晓之以理、动之以情，大伟同意了大壮的调解条件。

第二天上午，派出所调解室内，大壮和大伟在村干部和民警的共同见证下签订了调解协议，握手言和。

一起积怨3年的矛盾纠纷得到成功化解，两家人都对派出所民警的调解工作表示感谢。该村党支部书记作为事件见证人，竖起大拇指对刘一帆和李帅连连称赞：“我当年盯着这个事调解了半年都没成功，还是派出所民警调解邻里纠纷懂法律、有办法。”③5



调解现场。

本版组稿 任富强



民警走进校园 宣讲安全知识

民警向学生讲解交通安全知识。为进一步增强学生的交通安全意识，全面预防和减少道路交通事故的发生，11月1日上午，扶沟县公安局交警大队组织民辅警走进辖区小学，开展交通安全知识宣讲活动。

通讯员 刘丽娜 摄

周口交警铁骑开辟“绿色通道”护送患者就医

□通讯员 赵辉 文/图

本报讯 “迅速出发，跟上！”10月30日，随着一声令下，周口中心城区街头交警铁骑一路“狂飙”，为求助市民开辟“绿色通道”，以最短时间将患者紧急送医。

10月30日18时40分许，市公安局交通警察支队值班室接到一市民电话求助，称其车上有一名患者呼吸困难且情况危急，目前车辆行驶在中心城区武盛大道与交通大道交叉口附近，需要前往市中心医院进行救治，请交警提供紧急援助。值班室民警立即将该警情通知市公安局交通警察支队铁骑大队。

铁骑大队大队长焦良接到指令后，当机立断，迅速派遣铁骑队员符博翔、邵澳河、左云鹏、刘士豪前去开道援助。铁骑队员一边与求助者保持联系，一边快速前往会合地点。

时间就是生命，在和求助车辆会合后，铁骑队员便一路疾驰，警灯闪烁、警笛长鸣，同时通过警用喇叭喊话提醒前方车辆注意让行，为患者争取到了宝贵的救治时间，用实际行动诠释了交警的责任与担当。③5



铁骑队员护送患者就医。

市公安局高速公路交通警察支队

凝心聚力 确保路畅人安

□记者 任富强 通讯员 郭利军

本报讯 10月30日，记者从市公安局高速公路交通警察支队获悉，近期，该支队深入学习贯彻省市公安工作会议精神，全面启动秋季高速交警大练兵活动，凝心聚力，确保辖区高速公路安全畅通。

近期，市公安局高速公路交通警察支队积极开展执法、服务两手抓活动，不仅接受了群众的监督，还以春风化雨般的柔情力量，带着深厚的情感去执法，增强了执法

的温度和力度，全力为驾驶员和乘客提供帮助，确保广大群众的出行安全与道路畅通。面对在工作中出现的执勤巡逻民警执法不规范的问题，该支队迅速响应，采取切实可行的措施进行整改，确保每一个细节都达到要求。

下一步，市公安局高速公路交通警察支队将从完善“四个机制”上入手、在力保“三个安全”上出重拳，凝聚工作合力，深化隐患排查整治，确保“减量控大”卡得住、防得住，为人民群众创造一个平安、幸福的出行环境。③5